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Creată pentru întărirea capacităţii de conştientizare şi monitorizare a problemelor de mediu, 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului este o instituţie în slujba cetăţeanului pentru a asigura un 
mediu curat şi sănătos generaţiilor prezente şi viitoare. Implicarea publicului în implementarea conceptului de 
dezvoltare durabilă, în luarea deciziilor ce vizează mediul înconjurător, în crearea unui sistem de 
conştientizare cu privire la implementarea şi respectarea legislaţiei ecologice.  

 Organizarea şi desfăşurarea acţiunilor în favoarea conservării naturii, împăduririi, pentru 
protecţia atmosferei, solurilor şi apelor, reducerii deşeurilor şi depozitarea lor conform standardelor 
ecosanitare, curăţirii izvoarelor şi fântânilor, ocrotirii faunei şi florei, biodiversităţii, monumentelor naturii, de 
istorie, cultura, arhitectura, paleontologie, arheologie sunt prioritare pentru noi. 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului, instituţie publică cu personalitate juridică are 
competenţe în implementarea politicilor şi legislaţiei în domeniul protecţiei mediului, de reprezentare în 
relaţiile interne şi externe şi de autoritate în autorizarea activităţilor cu impact potenţial asupra mediului; 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului exercită atribuţii privind planificarea strategică, 
monitorizarea factorilor de mediu, autorizarea activităţilor cu impact asupra mediului, implementarea 
legislaţiei şi politicilor de mediu la nivel naţional, regional şi local conform HG 459/2005. 

În structura Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului se organizează şi funcţionează 
laboratoarele naţionale de referinţă pentru aer, deşeuri, zgomot şi vibraţii, precum şi pentru radioactivitate. 
De asemenea are competenţe în diverse domenii referitoare la mediu cum ar fi: legislaţie orizontală, 
poluarea aerului, gestiunea deşeurilor şi chimicalelor, conservarea naturii, biodiversităţii, protecţia solului şi 
subsolului. 

Politica Agenţiei Naţionale este de a promova dezvoltarea durabilă şi de a proteja mediul 
înconjurător. Trecerea ecologiei de la stadiul de simplã disciplină ştiinţifică la cea de problemă a conştiinţei 
comune, naţionalã şi internaţională, reprezintă o prioritate. În acest scop desfăşoară programe de educaţie 
ecologică ce implică organizarea unor grupuri de lucru, producerea de materiale promoţionale, organizarea 
unor evenimente. 

Prin dezvoltarea activităţilor umane sunt afectate toate componentele mediului în proporţii diferite. 
De aceea pentru noi este importantă nu doar conştientizarea publicului în legătură cu problemele de mediu 
cât şi implicarea acestuia în asigurarea unei calităţi corespunzătoare a mediului, protejarea şi conservarea 
acestuia – ca necesitate a supravieţuirii şi progresului . În acest sens, se impune păstrarea calităţii mediului, 
diminuarea efectelor negative ale activităţii umane  cu implicaţii asupra acestuia şi folosirea raţională a 
tuturor resurselor naturale. 

 
Legea Protecţiei Mediului (Legea nr. 137/1995) precizează că habitatul este „ locul sau tipul de 

loc în care un organism sau o populaţie există în mod natural”. În plus noţiunea de mediu adecvat implică nu 
numai condiţiile favorabile menţinerii sănătaţii fizice, dar şi a unor calităţi estetice  şi afective ale cadrului 
natural înconjurător. 

Prin mediu înconjurător sau mediu ambiant se înţelege ansamblul de elemente şi fenomene 
naturale şi artificiale de la exteriorul Terrei, care condiţionează viaţa în general şi pe cea a omului în special. 
Este nevoie de mai multă atenţie şi de mai multă responsabilitate din partea fiecărui cetăţean pentru a trăi 
într-un mediu curat, pentru a respira aer curat, pentru a bea apă curată şi pentru a putea folosi condiţiile de 
viaţă pe care ni le oferă natura. Protecţia mediului înconjurător a apărut ca problemă a omenirii numai în 
zilele noastre, respectiv atunci când omul a cucerit întreg spaţiu al Terrei, prielnic vieţii. 

 
Protecţia mediului este o problemă mondială, şi, tocmai de aceea, fiecare om trebuie să-şi 

asume această responsabilitate. Lupta împotriva poluării întregii planete solicită colaborare şi 
cooperare internaţională.  Şi a fiecăruia dintre noi! 

 . 
                                        Carmen Muntean, consilier 


